

# 石岛管理区创新产业发展民生

## 2016年各项主要经济指标均实现了稳定增长

本报荣成1月18日讯(石炫)岁末年初,石岛管理区围绕市委市政府“创新型城市建设”发展导向,系统把握创新发展“三个意识、四个提升、五个更加注重”总要求,主动适应经济新常态,狠抓工作落实,经济社会发展平稳有序推进,2016年

各项主要经济指标均实现了稳定增长。石岛管理区产业创新既是区域经济的突破点,更是新一轮转型发展的根基所在。在刚刚过去的2016年里,象华鹏玻璃、新研海山这样的技术升级和装备制造智能化转型重

点项目,管理区共实施了26个,当年完成投资142亿元之多,其中12项实现了当年开工,当年投产。以新经济、新业态等重点,管理区把抓好集约整合和跨界融合作为推动外向型经济增长的新支点。首先是突出增长动力转换,加快平

台经济培植。管理区着力突出服务模式转变,力促发展环境优化。紧扣“产城共融的滨海休闲旅游城市”定位,以“创新型城市建设”为主线,石岛管理区2016年规划总投资30亿元的4大类58项城建工程全部完成计划进度。突出群众所

需,紧扣民生发展,管理区采取定向投入,跟踪落实,力促发展成果全民共享。2016年,管理区实施了总投资17亿元的22项重点民生工程,以及五保供养,残疾人救助等17项社会基本保障和救助工程,保障标准、投入力度历年最高。



## 防控

近日,城乡建设局园林管理处邀请平安园林陈照亮专家为绿化养护人员授课。专家从园林绿化维护与管理、大树栽植、园林植物修剪技术、蛀干害虫最新防控技术等方面的知识进行了讲解。

通讯员 王晓慧 摄

## 石岛管理区备战“春运”

本报荣成1月18日讯(宋婷婷)石岛管理区交通部门提前进入“春运状态”,全面加强各项安全防范和服务保障措施,确保旅客平安满意出行。

连日来,市公交集团石岛分公司组织员工对公交场站及近130辆公交车车辆卫生进行清理,重点清理停车场、候车厅环境卫生,清洗车身、轮胎、座椅、地板、玻璃、扶手等服务设备,为旅客营造舒适的候车环境和乘车条件。

据了解,今年的春运时间为1月13日至2月21日。为确保春运工作安全、有序,自1月9日起,石岛管理区交通

运输局开始执行春运作业计划,根据客流变化适时调整班次,延长运行时间,适当增加途经交通枢纽车次,及时疏运旅客,同时安排运力支援,努力提高车辆实载率。

同时,管理区交通部门组织人员认真检查站内是否存在普遍性、苗头性、倾向性安全隐患,密切关注监控记录。杜绝源头超载,防止旅客携带危险品上车,确保对旅客行包和托运货物的检查率达到100%。对于站外上客、上货,对争客、拉客、甩客、宰客、倒客等违法违规行为一律予以打击,营造文明乘车、安全乘车的氛围。

## 光伏扶贫项目并网发电

### 助力贫困群众脱贫致富

本报荣成1月18日讯(张天伟 倪铭好)临近年关,石岛管理区实施的精准扶贫“光伏发电”项目已全面并网发电,预计年均收益将达到83.6万元,可帮助辖区300多贫困户脱贫致富。

日前,在王连街道刘家庄村,投资近8万元实施的光伏发

电设备经正式并网发电。该村委书记秦先胜满脸笑容地介绍说,经过四个月的时间,光伏发电项目正式投入使用,预计年收入在三万五六千元。这些收入不仅仅可以彻底改变村集体经济集体经济一穷二白的困难局面,还能为村内贫困户建立持续稳定的收入来源,帮助他

们顺利脱贫。

目前,管理区总投资600多万元建设的23个光伏发电项目已全部并网发电,项目总装机容量达到736.58千瓦,预计年发电量约100万千瓦时,预计每年收益83.6万元,可保障300多贫困户获得长期稳定收益。

### 速读

近日,斥山街道尹格庄社区举行旧村改造安置楼抽签分房仪式,208户满足条件的家庭按照程序进行抓阄选房,实现他们入住新楼房的梦想。

此次斥山街道尹格庄社区旧村改造规划建设安置楼9栋,总建筑面积1.7万平方米,提供房源300余套,安置居民208户。据了解,今年,按照全域城市化的要求,让居民住上新楼房,享受城市化的生活,启动了东泊子、殷家、尹格庄、范家4个村居的旧村改造二期工程,目前已建设安置楼42栋,15多万平方米,计划安置村民千余户。

刘泽鹏

近日,参加欧美同学会留俄(苏)美术院校校友会的大批油画名家齐聚石岛,共同感受港城渔都魅力,描绘美丽乡村多彩画卷。

苏高礼、王仲、王铁牛、戴士和等70多位在国内油画界享有盛誉的名家大师参加了此次写生创作活动。

刘媛媛

1月12日,第一届全省文明家庭表彰大会在济南举行,港湾街道玄镇社区张晓东家庭作为我市唯一获评家庭,参加了表彰大会,并受到省领导的亲切接见。

张晓东一家人的故事要从1998年说起,那一年,张晓东的哥哥因为经商失败,欠下了18万元的债务,最终远走他乡。在当年,18万是一笔巨款,张晓东却做出了令人吃惊的举动。他主动找到哥哥的债主们,表示自己愿意替兄还债。张晓东用了整整15年的时间,还清了哥哥欠下的所有债务。

任坤

为了认真落实市委关于“实施文明市民培育工程”的要求,荣成市第三十七中学

开展“爱文明家园做文明市民”三项行动专题教育活动。学校及各年级利用寒假前的全校教职工会议、全年级的学生会和家长会等途径,向大家发出倡议,动员全校师生及家长继续做到“排队上下车,礼让斑马线,不乱扔杂物”,并认真总结2016年开展三项行动取得的成绩,分析存在的问题,重点提出寒假期间三项行动的具体要求。创建文明城市是一项系统工程,需要全社会共同的积极参与。当我们每一个人都做到这些力所能及的事情时,会让我们的城市变得美好。

夏莎莎

2017年1月13日,在寒假来临之际,荣成37中举行了“寒假交通安全”专题教育报告会,学校邀请了荣成市交警三中队的前警官为全体同学做报告。

报告中,前警官讲述了有关交通安全的问题,提醒同学们假期出行需要注意的有关事项。然后,盛校长总结了假期中各种可能存在的安全隐患,让同学们提高警惕。本次活动开展,使同学们懂得了有关交通安全方面的更多知识,更深刻地意识到防患于未然的重要性,为同学们度过一个有意义的假日提供了安全保障。

夏莎莎 宋彩霞

为切实开展党建活动,加强党员的社区服务意识,树立社会责任感,1月10日,市中小学综合实践教育中心组织党员及志愿者到曙光社区参加社区服务活动,为来自宝成学堂的七十多名小朋友送来衍纸和布贴画手工。整个活动孩子们积极参与,热情高涨,在党员和志愿者的共同指导下,每个孩子们都完成了自己喜欢的作品。

李淑妮 曲洪江

## 青山小学家委会助学行动

### 80余位爱心人士募捐钱物8000余元

本报荣成1月18日讯(于华玲)1月12日,青山小学家委会志愿者为贫困学生送来了衣服、笔记本等学习和生活用品。截止1月11日,80余位爱心人士参与募捐活动,共募捐钱物达8000余元。

本次助学活动,家委会首先通过与教师沟通了解到贫困学生家庭情况,并通过电话交流、当面交谈等方式,了解了学生的个人信息,精心筛选品德优秀的贫困学生,建立贫困学生档案。随后通过学校家委会QQ群对全

体家长发起倡议,并联系了社会志愿团体进行募捐。青小家委会自成立以来,一直致力于为爱心助学行动。家长们奉献爱心,为贫困学生解决学习的后顾之忧,这样良好的家校沟通促进了学生的健康成长。

1月12日,荣成市第二实验中学60余名师生代表走进了荣成市南城区老干部活动中心,为社区的老人们送去了节日的问候和新春的祝福。新春送福活动,是荣成市第二实验中学多年来的传统,旨在让学生在深刻体会“尊老、敬老、爱老”的内涵,懂得“老吾老以及人之老”的道理。

张宗芹 摄



## 民警走进校园宣讲法制安全

### 通过案例让学生学法、知法、守法

本报荣成1月18日讯(刘芹)1月12日,世纪小学邀请市刑警大队的民警来校作了题为《遵纪守法 从我做起》的法制安全教育专题报告。

民警根据小学生的特点,以通俗易懂的语言,从学生的

实际出发,通过列举一个个发生在学生身边的鲜活的典型案例,深入浅出地进行分析,让学生明白了哪些行为是违法,那些行为是犯罪以及违法犯罪行为的恶劣后果,同时就假期当中如何防止意外伤害,抵制不

良风气侵袭,如何提高自我保护防范意识等方面进行了一一阐述。使学生懂得从我做起,从小事做起,珍惜校园美好时光,远离罪恶,远离危害,好好学习,做一名学法、懂法、守法的小学生。